

亮出七大项目,教体发力“双丰收”

西海岸新区教育和体育系统融合发展共建项目签约 中小学与高校俱乐部携手共赢

本报2月21日讯 2月21日,青岛西海岸新区教育和体育系统融合发展共建项目签约仪式在青岛西海岸中学举行。本次签约仪式共签署合作共建项目7个,其中包括牵手青岛国信海天篮球俱乐部、青岛西海岸足球俱乐部,打造体育特色学校,以提升篮球、足球人才培养水平等。

此次新区教育和体育局分别与山东工艺美术学院、西海美术馆、青岛耶胡迪梅纽因学校签署合作框架协议、合作备忘录等,将在产教融合、研学课程建设、艺术教育资源共享等方面开

展深入合作,形成协同育人合力;青岛西海岸中学、青岛西海岸新区第五高级中学分别与哈尔滨工程大学青岛创新发展基地、山东工艺美术学院产教融合青岛基地签署合作框架协议、党建共建合作协议,通过引入高校优质资源,全面提升学校人才培养水平、党组织党员队伍建设水平;中德应用技术学校、辛安小学分别与青岛国信海天篮球俱乐部、青岛西海岸足球俱乐部签约合作,将依托高水平体育俱乐部的人才优势、专业优势,全面提升篮球、足球人才培养水平,打造体育特色

学校。7个共建项目,标志着新区教育体育事业与文化、旅游、艺术资源进入了深度融合发展的新阶段。下一步,签约各方将在资源共享、人才共育、体教融合等方面优势互补,以优质资源的融合、聚合,形成“1+1>2”的育人合力,全力打造更加优质、更高质量的教育体育事业发展新格局。

近年来,青岛西海岸新区始终坚持教育优先发展、体育繁荣进步,践行了“为党育人、为国育才”的教育使命,吹响了“体育强区、建功有我”的冲锋号。26所中小学、幼儿园与驻区高校合作共

建,逐步形成了宽领域、深层次、全学段协同共赢的发展格局。“教育让新区更美丽,体育让新区更具活力”深入人心,一系列阶段性进展和标志性成就振奋人心。新区各学校积极借力各类体育、艺术资源,全面提升艺术体育发展水平,2023年新区学子夺得省体育比赛团体冠军5个、单项冠军25个,市体育比赛团体冠军11个,艺术节展演活动荣获国家级一等奖2个、省级一等奖6个、市级一等奖57个。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 通讯员 孙华丰 李璐)

胶州大秧歌 开心扭起来

2024年新春秧歌会暨“村村好戏连台”基层迎新春展演在李哥庄镇上演

本报2月21日讯 日前,在胶州市李哥庄镇举办了一场特别的文化大餐——2024年新春秧歌会暨“村村好戏连台”基层迎新春展演。本次活动也是“村村好戏连台”基层迎新春展演的一部分,它不仅展示了胶州市对国家级非物质文化遗产胶州秧歌传承保护的重视,而且是为了发掘和选拔优秀秧歌队伍,参加即将到来的“龙腾四海贺新春”2024年上合新区新春秧歌会做准备。

扭秧歌、敲锣打鼓、跑旱船、茂腔……20日一大早,城乡秧歌队伍带着具有地方特色的民俗艺术表演,齐聚李哥庄镇龙屯社区,屋外白的雪地、屋内红的彩绸交相辉映,寒冷的天气,白皑皑的大雪丝毫不影响文化进万家的热情。演出队员们用舞姿为周边村民带来精彩纷呈、独具胶州风味的文化大餐。

李哥庄镇港东新村邻里艺术团是第四个登台献艺的队伍,他们表演的节目是《欢天喜地跑旱船》。70岁的艺术团负责人魏秀珍,展演内容主要是“艄公”划浆引船,在前头带路,做出引船的动作,而且其他的演员在表演时,往往是走快速碎步,颇为形象地塑造出水面行船的情景。整个演出的意义是祈求来年风调雨顺、大吉大利。

“我们的队员们年龄比较大,演出人员多,有的要看孙子,有的



李哥庄镇港东新村邻里艺术团魏秀珍扮演着“艄公”划船。

要走亲戚,但一声号召,大家都愿意出来热闹一番,赶上社会的好政策,唱响村村有好戏,我们也不能落下。”李哥庄镇港东新村邻里艺术团的张惠青补充道。

结合传统胶州秧歌和扇子舞的文化节目《把福带回家》,18名队员身着红黄色的演出服,右手拿彩色的扇子,左手舞动黄色的丝绒手帕,把寒冷的氛围一下子暖起来了。“我们从50多个人中筛选出18名学过传统秧歌的优秀队员,对这些平均超过65岁的队员来说,扭秧歌最难的是扭扇的动作,我们就跟着网上的视频反复练习,直到大家都扭齐了才去进行下

一个动作。”李哥庄镇河荣二村东方之珠健身操团队的负责人宋瑞凤介绍说。

“我们正月初一至正月十三期间共组织了演出3场,其中李哥庄镇的秧歌队伍、民俗表演共有26支代表队参加展演,根据筛选要求,每场节目不低于8个人或表演时间不低于60分钟,最终选出6支代表队的节目,将参加2月24日(正月十五)在胶州市市民广场举办的‘龙腾四海贺新春’2024年上合新区新春秧歌会。”李哥庄镇文化服务中心负责人张德龙对记者说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者马丽娜 马丙政 摄影 管浩然 崔峰涛)

给占路经营的商贩找个“家”



占路经营影响市容环境,存在交通安全隐患。

本报2月21日讯 随着崂山区金家岭街道山东头社区回迁以及周边的发展,2023年5月份,山东头路和山东头二路交叉口处自发形成了一个占路经营的农贸市场。到了10月,在几十米的道路上已经摆满了22家售卖海鲜、蔬菜等的商铺,不仅影响周边环境,也对交通出行造成安全隐患。

“执法中队本着人性化执法的原则,春节前夕,摆放了禁止从事占路经营活动告知书的牌子,在保证居民出行安全的前提下,告知摆摊商贩尽快处理手头上的物品,年后上班严格依法清理整治。”金家岭街道麦岛综合行政执法中队执法人员告诉记者,中队在了解到周围居民实际需求后,同时积极与社区联系对接,预计今年4月社区农贸市场将建成使用,让商贩有固定经营场所。

近日,执法人员现场巡查,该处路段已经整洁一新。市民周先生表示:“这里成了一个小市场后,虽然方便周边居民,摊贩也挺多的,但是垃圾也多。这样清理,马路干净了,走路方便了,安全隐患也降低了。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者陈小川)

自来水管道爆裂,七小时抢修搞定

本报2月21日讯 20日,龙年第一场寒潮席卷岛城,下午1时30分,青岛水务海润自来水集团接到市民反映,市北区大沙路至大沙支路DN800自来水管爆裂。接报后,抢修人员下午1时40分到达现场,启动一级抢修程序,为不影响周边居民用水,海润集团决定采取不停水抢修操作,下午2时完成止水工作,经联网调配,下午3时15分周边居民供水恢复正常。

过程中,海润集团各单位、部门有效联动,与交警、城管、社区、物业等做好联

络沟通,利用短信、微信群等渠道发布温馨提示第一时间通知到周边居民,并配合做好室内用水设施管理工作。与此同时,供水保障人员迅速到位,调集4处值守备勤点20余人赶赴现场,有序关闭水门设施5处,两辆应急送水车现场待命,随时为周边居民提供应急保障服务。由于气温较低,发生爆裂位置地势较低,造成现场马路积水,为避免道路大面积结冰,抢修人员在周边道路布撒了融雪剂。经过7小时奋力抢修,当晚8时40分,管道抢修工作全部完成,水质保障等



抢修人员紧急抢修爆裂的自来水管道。

善后处置工作正同步进行中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)

断枝头顶悬“剑”,“随手拍”报料速清除

近日,“文明青岛随手拍”收到市民报料,在李沧区升平路与升平支路交叉口有树枝折断一半,呈悬垂状态,下面人来人往,存在安全隐患。

李沧区城市管理局接到线索后,立即安排工作人员前往现场,查实情况后,调来专业人员对树枝进行清理,作业过程中采取保障措施,确保不会对市民正

常生活造成影响。在短短几个小时内,折断的树枝被彻底清除,道路恢复了安全通行。

李沧区城市管理局表示,今后将继续加强与市民的互动,快速响应市民报料,及时解决群众反映的堵点问题,鼓励更多人参与到城市精细化治理中来。希望通过“文明青岛随手拍”这一平台,形成“群众吹哨、部门报到”的

良性工作闭环,共同打造一个更加安全和谐的居住环境,建设美好宜居家园。

(观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠)



扫码进入“文明
青岛随手拍”平台。

天气预报

市区

今天	多云
北风	4-5级 -5℃~1℃
明天	多云
北风	3-5级 -4℃~2℃
明天	
崂山	多云 -4℃~2℃
即墨	多云 -8℃~1℃
胶州	多云 -4℃~-1℃
黄岛	多云 -5℃~1℃
莱西	多云 -8℃~2℃
平度	-5℃~0℃